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ПАТОМОРФОЛОГІЧНІ ЗМІНИ КОРОНАРНИХ АРТЕРІЙ ТА 
КЛІНІКОЛАБОРАТОРНІ ОСОБЛИВОСТІ У ПАЦІЄНТІВ З ГОСТРИМ 

КОРОНАРНИМ СИНДРОМОМ 
 
Коронарні артерії – це основні кровоносні судини, які постачають кров'ю серце, що 

дозволяє серцевому м’язу скорочуватися. Розрізняють праву коронарну артерію (ПКА) та 
ліву коронарну артерію (ЛКА)[1]. Коронарні артерії відгалужуються від кореня аорти, яка 
є головною артерією та виходить із лівого шлуночка серця. Гілки коронарних артерій є 
першими з багатьох гілок аорти. 

Права коронарна артерія (ПКА) забезпечує кров'ю праве передсердя та правий 
шлуночок (куди деоксигенована кров надходить перед тим, як потрапити у легені). Його 
гілки кровопостачають синоатріальний (СА) та атріовентрикулярний (АВ) вузли. 

Ліва головна коронарна артерія (ЛГКА) забезпечує кров'ю ліве передсердя та лівий 
шлуночок. Гілки ЛГКА постачають кров'ю інші дві третини міжшлуночкової перегородки. 
Стінки всіх артерій, у тому числі коронарних артерій, містять три шари: Tunica intima: 
внутрішній шар стикається з кров'ю та підтримує її плавний перебіг по артеріях. Медіа: 
середній шар еластичний, тому він розширюється та стискається, щоб підтримувати 
правильний кров'яний тиск в артеріях. Адвентиція: зовнішній шар містить крихітні судини, 
які доставляють кисень та поживні речовини з крові до клітин серця. 

Ішемічна хвороба серця (ІХС) є найпоширенішим захворюванням, яке вражає 
коронарні артерії. ІХС часто є результатом атеросклерозу, який характеризується 
накопиченням бляшок всередині артерій. Закупорені артерії перешкоджають надходженню 
крові до серця, що може призвести до ішемії міокарду. [2] 

Багатоцентрове дослідження охопило результати обстеження 30829 хворих, 
спрямованих на коронарну ангіографія з 1996 по 2003 роки у 28 клініках країни. Усього 
виявлено 71 хворого (0,2% від усіх спрямованих на КАГ) з коронарними фістулами: 51 
хворий з одиночною фістулою та 20 хворих, що мають множинні коронарні мікрофістули 
зі скиданням в порожнину лівого шлуночка. 

Коронарні фістули можуть виходити з лівої або правої коронарної артерії, або з обох 
коронарних артерій. Найчастіше фістули шунтуються в правий шлуночкок (41% усіх 
випадків), праве передсердя (26%) або легеневі артерії (17%), рідше – в коронарний синус 
(7%) або ліві відділи серця, ліве передсердя (5%), та лівий шлуночок (3%). У 90% всіх 
випадків коронарних фістул виявляється ліво-правий скид. [5] Фетальний (губчастий) 
міокард характеризується хаотичним розташуванням клітин, між якими розташовуються 
примітивні "малі судини серця", на даний час відомі як синусоїди Тебезія ("vаsа Thеbеsian") 
або "малі вени серця". У процесі подальшого розвитку міокарда міжтрабекулярні простори 
звужуються і трансформуються в капіляри, що сполучаються з коронарними судинами, які 
формуються. Серед 10298 хворих, яким за 2003-2009 рр. у лікувальному центрі проведено 
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ангіографічне дослідження у зв'язку з необхідністю підтвердження ІХС або перед 
корекцією набутої вади серця, виявлено наявність коронарних фістул у 14 (0,14%) 
випадках. Усім хворим було проведено загальноклінічне обстеження, ЕКГ спокою, ЕКГ, 
ЕхоКГ, за показаннями стрес-тести (ВЕМ, добутамінова стрес-ЕхоКГ). Вік обстежуваних 
хворих був у межах від 17 до 68 років, серед них переважали чоловіки (64%). [4] 

Хворого Б., 64 роки, госпіталізували до клініки 11 січня 2009 р. зі скаргами на 
періодичні давлячі болі в лівій половині грудної клітини, які зрідка іррадіюють у ліве плече, 
з'являються при вираженому фізичному навантаженні (підйом сходами на 4 поверх), 
супроводжуються слабкістю. Відзначає погіршення стану протягом останніх 20 днів, коли 
знизилася толерантність до фізичного навантаження. 20 грудня 2008 р. при болях у грудях 
знепритомнів зі зниженням АТ до 90/50 мм рт. ст. Госпіталізований із підозрою на 
повторний інфаркт міокарда. Діяльність серця ритмічна, ЧСС 70 на хв, тони ясні, шумів 
немає, АТ 118/70 мм рт. ст. Попередній діагноз: ІХС. Повторний дрібновогнищевий інфаркт 
міокарда від 20.12.08 р. Постінфарктний кардіосклероз (2007 р). 

Під час обстеження: в аналізах крові рівень загального холестерину 3,44 ммоль/л, 
глюкоза 5,0 ммоль/л, КФК у нормі, тропонін I негативний. ЕКГ спокою: синусовий ритм, 
ЧСС 65 на хв, нормальне положення ЕВС і ветикальна позиція серця, депресія сегмента ST 
та інверсія зубця T, і виражені зубці U у відведеннях. виражені зубці U у відведеннях V4-
V6. У наступних ЕКГ відзначали виражену динаміку зубця Т. Під час ХМ ЕКГ реєстрували 
синусовий ритм із середньою ЧСС 76 за хвилину (мінімальна ЧСС становила 54 за хвилину, 
максимальна ЧСС 107 за хвилину). 

Ектопічна активність представлена рідкісними надшлуночковими і поодинокими 
політопними шлуночковими екстрасистолами. Відзначалася депресія сегмента ST 
горизонтального типу по 1-му і 3-му каналах мінливої глибини від 0,8 мм до 2,0 мм з 
негативним асиметричним зубцем Т. (рис 1). 

 

 
Рис. 1. Електрокардіограма хворого Б., чоловік, 64 р. [3] 

 
На підставі проведених досліджень виставляється заключний діагноз: вроджена 

аномалія коронарних артерій множинні коронаролівошлуночкові фістули. Стенокардія 
напруги ФК 

II. Постінфарктний кардіосклероз (2007 р.). 
Хворий оглянутий кардіохірургом. Рекомендована консервативна терапія β-

адреноблокаторами під контролем АТ і ЧСС. Виконано добове моніторування ЕКГ.(рис.2). 
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Рис.2. Електрокардіограма під час добового моніторування у хворого Б., чоловік, 64 р.[3] 

 
Опрацювавши літературні джерела можна зробити висновки, що ішемічна хвороба 

серця залишається основною причиною смерті в усьому світі, а раннє виявлення аномалій 
коронарних артерій та лікування мають вирішальне значення профілактики виникнення 
раптової коронарної смерті. Модифікації способу життя, такі як здорове харчування, 
регулярні фізичні вправи та відмова від шкідливих звичок, залишаються наріжним каменем 
профілактики. 
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